

БОЛЕЗНЬ, ВЫЗВАННАЯ ГРЕХОМ

Псалом 6 – это молитва-песня человека, который заболел по причине греха или грехов, совершенных им. Этот псалом приписывается Давиду и рассматривается как псалом-покаяние, то есть один из тех псалмов, которые каким-то образом выражают раскаяние и сожаление по поводу совершенного греха. К этой категории относятся также псалмы 31, 37, 50, 101, 129, 142.

Что совершил Давид и какого рода болезнью он болен, мы не знаем. Состояние автора усугубляется осознанием того, что вокруг злые люди, которые рады его болезни и желают ее ухудшения, а возможно, и его смерти. В тяжелое время к Давиду поступали не пожелания выздоровления, а послания ненависти.

Мы можем подумать, что Бог не хочет слышать нас, когда мы страдаем, по причине какой-либо ошибки, которую мы совершили. Мир учит нас верить в то, что Бог более склонен говорить нам: “Так тебе и надо!”, а не “Расскажи Мне, что случилось”. Псалмопевец верит последнему.

Этот псалом показывает нам, как нам нужно молиться, если мы попали в беду, оттого что сбились с пути истинного.

I. ПРОСИТЕ О МИЛОСТИ (ст. 2–4, 7, 8)

Так как болезнь Давида была связана с грехом, то ему было уместно начинать свое обращение к Богу с мольбы о Его милости.¹ Поэтому он и просит Бога поменять осуждение на сострадание. Считая, что его болезнь – это наказание от Бога, Давид признает, что его греховность научила его многому.

Господи! не в ярости Твоей обличай меня,
и не во гневе Твоем наказывай меня. По-

¹Ни в коем случае не следует считать, что болезнь – это всегда результат греха или грехов; пример тому – Иов (см. Иов. 42:7–10). Однако в случае Давида его болезнь была каким-то образом вызвана грехом.

милуй меня, Господи, ибо я немощен; исцели меня, Господи, ибо кости мои потрясены; и душа моя сильно потрясена; Ты же, Господи, доколе? (ст. 2–4).

Давид рассказывает о своем состоянии Богу, описывая себя в физическом и духовном плане. Физически, он чахнет (иссыхает и теряет силы), кости его ломит. Духовно, его душа подавлена и безжизненна. Одна мысль преследует его: как долго ему еще страдать?

Утомлен я вздыханиями моими: каждую ночь омываю ложе мое, слезами моими омочаю постель мою. Иссохло от печали око мое, обветшало от всех врагов моих (ст. 7, 8).

Он стонал и плакал так много, что чувствует полное изнеможение. Он плакал всю ночь (по крайней мере, так кажется). Его глаза, зеркало духовного состояния, отражают боль и скорбь, переполняющие его. А враги еще усугубляют его страдания, возможно, своими пожеланиями ему смерти. Страдания обессилили его.

II. РЕШЕНИЕ РАСКАЯТЬСЯ (ст. 5, 6)

Свою мольбу о жизни Давид основывает на двух важных истинах: на милости Божьей и на Своих планах на будущее.

Обратись, Господи, избавь душу мою, спаси меня ради милости Твоей, ибо в смерти нет памятования о Тебе: во гробе кто будет славить Тебя? (ст. 5, 6).

Псалмопевец не знает решения своей проблемы, но зато он знает, к кому нужно обратиться. Он знает, что Бог по Своей природе прощает и принимает грешников. И он молит о том, чтобы Бог предоставил ему в будущем возможность служить Ему. Если Бог позволит ему жить дальше, то на этой земле появится еще один человек, который будет восхвалять Его и служить Ему. Умерший не может восхвалять Бога на земле; могила (*шеол*) не может благодарить Бога среди людей. Поэтому, если Богу нужен еще один человек, который бы восхвалял Его, Давид должен оправиться от своей болезни.

III. УПОВАЙ НА БОГА (ст. 9–11)

Молиться нужно с верой в то, что Бог обязательно вознаградит тех, кто ищет Его (Евр.

11:6). Давид всей душой верит, что Бог обязательно услышит его молитву.

Удалитесь от меня все, делающие беззаконие; ибо услышал Господь голос плача моего. Услышал Господь моление мое; Господь примет молитву мою. Да будут постыжены и жестоко поражены все враги мои; да возвратятся и постыдятся мгновенно (ст. 9–11).

Давид также уверен, что Бог услышит его слезы. Обратите внимание на слова: “голос плача моего”. Слезы могут красноречиво говорить, и их язык понятен не только нам, но и Богу. Если Бог исцелит Давида, то даже враги Давида увидят силу Господа, признают Давида Его слугой и пожалеют, что плохо относились к слуге Божьему.

IV. СДЕРЖИВАЙТЕ СВОЕ ОБЕЩАНИЕ

Естественно, этот псалом выражает мысль о том, что если Бог исцелит больного, то этот человек выполнит свое обещание Богу и сдер-

жит свое слово, данное Ему. Обеты легко даются, когда человек лежит на больничной койке, и так же легко забываются, когда возвращается здоровье. После выздоровления это обещание необходимо сдерживать. Давид молил о том, чтобы Бог позволил ему быть среди тех в этом мире, кто восхваляет Его и выполняет Его волю.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если мы согрешим, выбросит ли Бог нас тут же за борт? Этот псалмом решительно свидетельствует: “Нет!” Он может не ответить на наши молитвы в точности так, как нам бы хотелось, но Он все же ответит на наши молитвы. Гнуснейшего из грешников Он примет в Свою благодать и предоставит раскаявшейся душе шанс начать все сначала. Это не означает, что Он приветствует зло. Это означает, что Он всегда рад раскаявшимся сердцам.

Бог не всегда отвечает на нашу просьбу об исцелении нашего тела, но наши искренние молитвы об исцелении наших душ никогда не остаются без ответа. *

Автор: Эдди Клоер

Из серии: “Псалмы”

© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается